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čtěte uvnitř

Městské informační 
a kulturní středisko 
Rokytnice v O.h. 

ve spolupráci s „Déčkem“ 
Rychnov n. Kn. pořádá

DěTSKý
MAŠKARNÍ
KARNEVAL 

v Rokytnici v O.h.
14. března 2015 od 14:00 

hodin v aule základní školy

Přijďte si užít odpoledne 
plné her, tance a soutěží!!!

Občerstvení zajištěno!

Karneval

ZIMNÍ AKCE V ROKYTNICI
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q Zápis dětí do MŠ, Kapka 
krve pro naše děti ....... str. 6
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q Zásahy výjezdové 
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q Rok 2015 od pana Poli-
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q Vánoční UNGROJáDA

q Noční běh rokytnickými hvozdy

q Rokytnický masopust

q Rokytnický městský ples

Další fotografi e z Ro-
kytnického masopustu 
(14. 2) a Rokytnického 
městského plesu (20. 2.) 
si můžete prohlédnout 

uvnitř tohoto čísla.



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usnesení 
rady města je uveden na in-
ternetových stránkách města  
www.rokytnice.cz nebo k na-
hlédnutí na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách.

Informace z jednání 
rady města dne 26.1.2015 

a 9.2.2015 - zkrácený výpis.

l  Projekt Obědy pro děti
Mgr. Dušek a paní Tuhárská informovali o zařazení naší školy 
do projektu s tím, že poskytovatel daru žádá o upřesnění některých 
podkladů. Jedná se o projekt, kde společnost Women for women, 
o.p.s. poskytne základní škole finanční dar na financování obědů 
pro děti, jejichž rodiny jsou v nepříznivé sociální situaci. Dále 
byla předložena pravidla pro přiznání příspěvku na obědy pro děti. 
Po krátké diskuzi byly informace vzaty na vědomí a bylo schvále-
no přijetí finančního daru a pravidla pro poskytnutí finančního pří-
spěvku i pro období, kdy nebude kryt z dobročinných zdrojů, ale 
z rozpočtu města. Cílem je zajistit, max. počet dětí, které dostávají 
alespoň jedno teplé jídlo denně.
Rada města bere na vědomí: další informace o projektu Obědy 
pro děti.
Rada města schvaluje: přijetí finančního daru od společnosti 
Women for Women, o.p.s., Vlastislavova 152/4, 140 00 Praha 4 
pro Základní školu Rokytnice v Orlických horách na financování 
obědů pro děti.
Rada města schvaluje: pravidla pro poskytnutí finančního pří-
spěvku na obědy pro děti z rozpočtu města s účinností od 1.2.2015 
za podmínek, že nebude čerpán příspěvek z jiných finančních zdrojů.

l  Výpůjčka obrazu
Pan starosta předložil návrhy dodatku č. 1 a smlouvy. Předmětem 
je výpůjčka obrazu s názvem Městečko Rokytnice se zámkem 
z období okolo roku 1750 umístěného v zasedací místnosti měst-
ského úřadu. Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít s Národním památkovým ústa-
vem, územní památková správa na Sychrově, Zámek Sychrov 3, 
463 44 dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu předmětů mobiliárního 
fondu SZ Hrádek u Nechanic č. NPÚ-143/362/2012 dle předlože-
ného návrhu.
Rada města schvaluje: uzavřít s Národním památkovým ústa-
vem, územní památková správa na Sychrově, Zámek Sych-
rov 3, 463 44 smlouvě o nepodnikatelském nájmu movité věci  
č. NPÚ -440/0003/2015 dle předloženého návrhu.

l  Mobilní turistický průvodce – Galileo Corporation s.r.o.
Pan starosta seznámil radní s projektem Mobilní turistický prů-
vodce. Po krátké diskuzi bylo schváleno pořídit informační systém 
a podat žádost do grantového programu.
Rada města schvaluje: pořízení předloženého informačního sys-
tému Mobilní turistický průvodce společnosti Galileo Corporation 
s.r.o. a podat žádost do grantového programu Královéhradeckého 
kraje v oblasti cestovního ruchu. 

l  Vlajka pro Tibet
Starosta předložil žádost Spolku LUNGTA o projednání připo-
jení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“. Rada města 
po krátké diskuzi rozhodla o připojení k akci „Vlajka pro Tibet“ 
vyvěšením vlajky Tibetu na budově úřadu v době výročí násilného 
obsazení Tibetu. Rada města tímto gestem podporuje přiznání širší 
autonomie Tibetu nežli je nyní Tibetská autonomní oblast, kdy je 
nyní Tibet prakticky pod plnou politickou zprávou Číny, která ji 
násilně anektovala v r. 1950. Současně je tímto gestem upozorňo-
váno na porušování lidských práv v Číně.
Rada města schvaluje: připojit se k mezinárodní kampani „Vlajka 
pro Tibet“, a to vyvěšením tibetské vlajky dne 10.3. na budově úřa-
du. Toto rozhodnutí má platnost po celé volební období rady města.

l  Žádost o souhlas se změnou užívání prostor k podnikání 
v čp. 4 – p. Nhan Van Hien
Pan tajemník předložil opakovanou žádost o souhlas se změnou 
užívání prostor v čp. 4 žadatele v zastoupení advokátem paní 
Mgr. Jaroslavou Horákovou. Po krátké diskuzi byl dán souhlas se 
změnou užívání prostor.
Rada města souhlasí: se změnou užívání prostor k podnikání 
v čp. 4 na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických horách 
dle žádosti pana Nhan Van Hiena. 

l  WC – autobusové nádraží
Pan tajemník informoval radní o projednání souhlasu ke staveb-
ním úpravám veřejných záchodů ve stavebním objektu čp. 179  
na st. p. č. 239 v k. ú. Rokytnice v O.h. v provedení systému an-
tivandal se zástupci vlastníka ČR - Správy státních hmotných re-
zerv. Dále informoval o záměru vlastníka budovu prodat s mož-
ností nabídky prodeje městu. Po krátké diskuzi byly informace 
vzaty na vědomí.
Rada města bere na vědomí: informace z jednání se zástupci 
Správy státních hmotných rezerv ohledně budovy na autobusovém 
nádraží v Rokytnici v Orlických horách.

l  Delegace z Gminy a města Gluszyca
Pan starosta informoval o příjezdu zástupců Gminy a města Gluszy-
ca z Polska za účelem jednání o možné spolupráci s naším městem.
Rada města bere na vědomí: informace o plánovaném příjez-
du zástupců Gminy a města Gluszyca z Polska za účelem jednání 
o možné spolupráci s naším městem.

l  Zateplení budovy Zdravotního střediska v Rokytnici v O. h.
Pan starosta podal informace o možnosti podání žádosti o dotaci 
z Operačního programu životního prostředí na zateplení budovy 
zdravotního střediska v termínu do 19. března 2015 a předložil na-
bídku pana Ing. Davida Plíštila, Ph. D. – Dotace Snadno spol. s r.o. 
na administraci tohoto projektu. Po krátké diskuzi byly informace 
vzaty na vědomí a bylo rozhodnuto uzavřít smlouvu o administra-
ci se společností Dotace Snadno spol. s r.o. dle návrhu. Dále bylo 
schváleno podání žádosti o dotaci z Operačního programu životní-
ho prostředí na zateplení budovy zdravotního střediska.
Rada města bere na vědomí: informace k projektu zateplení bu-
dovy Zdravotního střediska v Rokytnici v Orlických horách.
Rada města schvaluje: 
a) uzavřít se společností Dotace Snadno spol. s r.o.,  
Legionářů 72/15, 276 01 Mělník smlouvu o dílo - administraci pro-



jektu Zateplení budovy Zdravotního střediska v Rokytnici v O. h. 
dle návrhu, 
b) podání žádosti o dotaci z Operačního programu životní pro-
střední na zateplení budovy Zdravotního střediska v Rokytnici 
v O.h.,
c) uzavřít se společností Dotace Snadno spol. s r.o.,  
Legionářů 72/15, 276 01 Mělník dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
- administraci projektu Zateplení budovy Zdravotního střediska 
v Rokytnici v O. h. dle návrhu.

l  Příkazní smlouva – Ing. Jan Tomek, Malé Svatoňovice 
Starosta města předložil návrh příkazní smlouvy na zajištění ad-
ministrace a vyhlášení nadlimitního otevřeného řízení na veřejnou 
zakázku na dodávku hasičského cisternového vozidla pro jednotku 
SDH Rokytnice v O. h. pod názvem: „Dodávka CAS pro Město 
Rokytnice v Orlických horách“. Současně byla podána informace 
o podání žádosti na kontrolora operačního programu Česká re-
publika – Polsko 2007-2013 o souhlas s čerpáním vlastní rezervy 
projektu na spolufinancování nákupu tohoto vozidla v roce 2015. 
Poskytnutí dotace do 1 milionu korun je předpokládáno také z roz-
počtu Královéhradeckého kraje. Ze strany radních nebyly žádné 
připomínky.
Rada města schvaluje: příkazní smlouvu s Ing. Janem Tomkem, 
Zahradní 30, 542 34 Malé Svatoňovice na zajištění administrace 
a vyhlášení nadlimitního otevřeného řízení na veřejnou zakázku 
na dodávky dle § 27 zákona o veřejných zakázkách na dodávku 
hasičského cisternového vozidla pro jednotku SDH Rokytnice 
v O. h. pod názvem: „Dodávka CAS pro Město Rokytnice v Or-
lických horách“.
Rada města bere na vědomí: informaci o podání žádosti na Cent-
rum pro regionální rozvoj ČR o souhlas s čerpáním vlastní rezervy 
projektu na spolufinancování nákupu tohoto vozidla v roce 2015.

Ze Zastupitelstva města
 Kompletní text Usnesení zastupitelstva města je uveden na interne-
tových stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí na Měst-
ském úřadu.

Informace z ustavujícího jednání zastupitelstva města
ze dne 26. 1. 2015 - zkrácený výpis.

Usnesení č. ZM/3/37/2015/I
Zpráva o hospodaření města 1-12/2014
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informaci o hospodaření města 
za období 1-12/2014. Zpráva je přílohou zápisu.

Usnesení č. ZM/3/39/2015/I
Zpráva finančního výboru
Zastupitelstvo města bere na vědomí: zápis z finančního výboru ze dne 
10.12.2014, který je přílohou zápisu.

Usnesení č. ZM/3/40/2015/I
Zpráva kontrolního výboru
Zastupitelstvo města bere na vědomí: zápis kontrolního výboru ze dne 
5.1.2015, který je přílohou zápisu.
Zastupitelstvo města bere na vědomí: vyjádření k zápisu kontrolního 
výboru ze dne 19.1.2015, které je přílohou zápisu.

Usnesení č. ZM/3/41/2015/I
Plán investic a oprav 2015-2018
Zastupitelstvo města bere na vědomí: předložený návrh plánu investic 
a oprav do r. 2018.
Zastupitelstvo města ukládá radě města: zahájit kroky vedoucí k reali-
zaci akcí plánu oprav a investic do r. 2018 podle stupně připravenosti 
a možnosti spolufinancování jednotlivých akcí podle vyhlášených do-

tačních titulů v termínu průběžně.
Zastupitelstvo města schvaluje: podíl na spolufinancování obnovy ka-
bin 1. FC z rozpočtu města v případě získání dotace na jejich výstavbu.

Usnesení č. ZM/3/42/2015/I
Investiční akce – Přestavba kotelny na hasičskou zbrojnici – čerpání 
rezervy
Zastupitelstvo města bere na vědomí: dopis Společného technického 
sekretariátu v Olomouci o možnosti využití finančních prostředků 
vzniklých v rámci úspor na rozšíření aktivit nebo na realizaci aktivit 
nových u projektu „Modernizace integrovaného záchranného systému 
Orlických a Bystřických hor v souvislosti se vstupem do Shengenské-
ho prostoru“.
Zastupitelstvo města schvaluje: požádat kontrolní orgán projektu o vy-
užití úspory pro pořízení nové cisternové automobilové stříkačky pro 
JPO II SDH Rokytnice v Orlických horách v termínu do 30.1.2015, 
zodpovídá starosta.
Zastupitelstvo města ukládá radě města: v případě schválení vyhlásit 
a zajistit realizaci výběrového řízení v režimu zákona o ZVZ na poří-
zení hasičské techniky a požádat poskytovatele dotace o prodloužení 
realizace projektu do 30.9.2015 v termínu do 28.2.2015.

Usnesení č. ZM/3/43/2015/I
Žádost o prodej pozemku p.č. 759/1 v k.ú. Rokytnice v Orlických ho-
rách – manželé Maixnerovi
Zastupitelstvo města bere na vědomí: 
a) znalecký posudek pana Jiřího Karlíčka číslo 7424/114-2014 ze dne 
16.12.2014 o ocenění pozemku parc.č.759/1 v obci a k.ú. Rokytnice 
v O.h. k uvažovanému prodeji,
b) informace o rozsahu inženýrských sítí na pozemku parc.č.759/1 
v obci a k.ú. Rokytnice v O.h..
Zastupitelstvo města schvaluje: výši kupní ceny pro jednání se zájemci 
o koupi předmětného pozemku v částce celkem 600 tisíc korun čes-
kých.
Zastupitelstvo města ukládá starostovi a tajemníkovi: projednat s man-
žely Maixnerovými prodej pozemku parc.č.759/1 v obci a k.ú. Rokyt-
nice v O.h. za uvedenou kupní cenu 600 tisíc korun českých s ome-
zením využití pozemku věcným břemenem - zřízením služebnosti 
užívání části pozemku ve prospěch města spočívající v právu zřízení, 
užívání, oprav a nezbytné údržby kanalizace v termínu do příštího jed-
nání ZM.

Usnesení č. ZM/3/45/2015/I
Koupě pozemku p.č. 760/1 v k.ú. Rokytnice v Orlických horách
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavřít kupní smlouvu s firmou 
Wotan Forest, a.s., Rudolfovská 202/88, 371 36 České Budějovice, 
IČ 26060701, kterou město odkoupí od této společnosti pozemek 
parc.760/1 ostatní plocha v obci a k.ú. Rokytnice v Orlických horách 
včetně všech součástí a příslušenství za kupní cenu celkem v částce 
469.000,- Kč stanovenou dle znaleckého posudku číslo1262 – 40/2014 
znalce Ing. Jana Duchače-Vyskočila, Barákova 1237, 508 01 Hořice.

Otevírací doba stomatologické ordinace 
v Rokytnici v O. h.

Pondělí: 13:00 – 17:00
Středa: 7:30 – 12:00
Čtvrtek: 7:30 – 17:00

Tel.: 494 595 292

BŘEZEN 2015:
11.3. Středa - ordinace do 14:00 hod.

12.3. Čtvrtek - ordinace do 17:00 hod.

Změny v provozu ordinace 
praktického lékaře 



Pronájem kulturního
 domu Klub Družba

 Rada města opakovaně jednala o záležitosti nájemní smlouvy 
na dobu neurčitou, kterou od roku 2002 na základě nájemní smlou-
vy o pronájmu nebytových prostor (existovala i starší nájemní 
smlouva z 90. let) provozuje místní podnikatel Antonín Grund, 
který je shodou okolností také zastupitelem našeho města. Jedi-
ným důvodem, proč rada města dne 10.11.2014 rozhodla o jed-
nostranném odstoupení od nájemní smlouvy z r. 2002, byla sku-
tečnost, že nájemce (Antonín Grund) zrušil svoji podnikatelskou 
živnost, čímž „de jure“ zanikla i vlastní nájemní smlouva. O svém 
rozhodnutí zrušit svoji živnost orgány města neinformoval, resp. je 
informoval až na základě výzvy, aby předložil platné živnostenské 
oprávnění. Rada města tak byla podle zákona o obcích povinna 
vyhlásit nový záměr pronájmu kulturního domu s restaurací. 

 Tímto lehce ověřitelným konstatováním je zodpovězena otázka, 
proč skončila nájemní smlouva s panem Grundem, který si tak sám 
zavinil ukončení nájemního vztahu. A nyní se dostávám k vysvět-
lení, proč je v tuto chvíli nájemní smlouva uzavřena se společností 
s ručením omezeným Klub Družba a proč je na dobu určitou. Klu-
bu Družba s.r.o. rada města pronajala budovu na dobu určitou, pro-
tože o to požádal dopisem ze dne 3.11.2014 pan Grund s tím, že se 
prakticky jedná o právního nástupce bývalého nájemce. Z okruhu 
restaurace Klub Družba a také od některých zastupitelů se ovšem 
ozývá jasné vysvětlení – město se chce pana Grunda zbavit. Tento 
názor ponechám bez komentáře a raději předložím jasné informa-
ce, co tím rada města ve skutečnosti sleduje. 

 Každý, kdo do tohoto kulturního stánku občas zavítá, si asi vší-
má ne úplně dobré stavební kondice budovy. V některých částech 
budovy jsou pokleslé podlahy (špatně založené podkladní vrstvy 
podlah), ve špatném stavu je plášť budovy, odvodnění a izola-
ce budovy, objekt má velmi špatné tepelně izolační schopnosti, 
v dobrém stavu není ani topení a elektrorozvody. Na hranici život-
nosti je také prostor restaurace. Veškeré tyto důvody vedou radu 
města k tomu, aby byl nejprve zpracován materiál, který bude 
popisovat současný skutečný stav budovy. Ten by měl být zpra-
cován v řádu měsíců, resp. do července tohoto roku. Na základě 
tohoto materiálu by se měla rada města a zastupitelstvo města roz-
hodnout, jaký bude další osud této budovy. Popisovaný materiál 
by měl také doporučit jaké kroky a v jakém pořadí je nutné pro 
zlepšení technického stavu objektu učinit. Do této doby je zcela 
logické, že nájemní vztah je uzavírán na dobu určitou, aby mohlo 
plánovaně dojít k případnému omezení provozu části, příp. celé 
budovy kulturního domu po dobu nutných oprav.
 Petr Hudousek, starosta města                                                                                               

Změna v provozu gynekologické 
ambulance v Rokytnici v O.h.

Do konce prosince působila na rokytnické gynekologii 

MUDr. Ilona Podolská, od 15.1.2015

 zde nastupuje nový lékař, 

a to MUDr. Dionýz Zakál.

Otevírací doba: Čtvrtek: 8:00 – 12:00; 13:00 – 15:00

Kontakt: Tel.: 722 912 495; e-mail: d.zakal@seznam.cz

pro Vás připravilo
ve spolupráci s firmou EKOLA České Libchavy s.r.o.

mobilní sběr odpadu, který proběhne dne 11. 4. 2015 (sobota) a bude 
proveden zastávkovým způsobem, při kterém  sběrná vozidla zastaví 

v určený čas na určených stanovištích v obci, kde budete moci odpady 
obsluhám vozidel odevzdat.

Přísný zákaz ukládání odpadů  před příjezdem sběrných vozidel 
pod pokutou 50.000,- Kč!!!
Přehled stanovišť v obci:
1. Panské Pole – parkoviště u bufetu 10,15 - 10,45 hod.
2. Nebeská Rybná – u garáží 9,30 – 9,45 hod.

Druhy přebíraných odpadů:

Upozornění: Při tomto sběru nebude přebírán železný šrot!!!

Způsob přebírání odpadu:
Občané, (trvale žijící v k.ú. Panské Pole nebo rekreanti mající ne-
movitost v k.ú. Panské Pole) kteří uhradili Městu Rokytnice v Or-
lických horách poplatek za nakládání s odpady, mohou odevzdat 
odpady  bezplatně.

Další informace o sběru:
Městský úřad Rokytnice v Orl. h. 494 379 029, 733 722 788 Jana 
Gärtnerová
EKOLA České Libchavy, s.r.o. 465 461 500, 724 369 013 dispečer             

1. Vozidlo ATEGO + vlek
Mobilní sběrna nebezpečných 

odpadů baterie všeho druhu, oleje, 
plechovky od barev, rtuťové zářivky 

a výbojky, zbytky ředidel, čistící 
hadry, rtuťové teploměry, pesticidy, 

fotochemikálie, léky, nádoby se 
zbytky škodlivin, apod.

2. Vozidlo AVIA
vyřazené televizory, lednice, 

pneumatiky, vysavače, elektrošrot

13. března, 27. března, 10. dubna, 24. dubna, 8. května, 22. května, 
5. června, 19. června, 3. července, 17. července, 31. července, 14. 
srpna, 28. srpna, 11. září, 25. září, 9. října, 23. října, 6. listopadu, 
20. listopadu, 4. prosince, 18. prosince

TERMÍNY SVOZU BIOODPADU
V ROCE 2015

26. března, 23. dubna, 21. května, 18. června, 16. července, 13. 
srpna, 10. září, 8. října, 5. listopadu, 3. prosince, 31. prosince.

Naplněné a řádně svázané pytle dávejte 
k popelnicím na tříděný odpad

ráno v den svozu nebo večer před svozem,
aby nedošlo k poškození pytle a vysypání odpadu na chodník či 

komunikaci.
Pokud budou pytle připraveny v jiných dnech než v termínech 
k tomu určených, nebudou kódy načteny a pytle nebudou 

započítány do slevy.
Tyto pytle budou vhozeny do kontejneru na plasty.

TERMÍNY PYTLOVÉHO SVOZU 
PLASTŮ na rok 2015

Město 
Rokytnice v Orlických horách



Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

Pro děti a mládež:
Zvířátka – říkanky – Žáček, J.

Řemesla – Smolíková, K. - o téměř zapomenutých řemeslech
Veselá zahrádka – Suchý, J. - leporelo

Kašpárek v rohlíku – písničky, básničky, komiksy,…
Překlepy a nedoklepy – Havel, J. - pro zvídavé děti

Deník malého poseroutky 8 – Kinney, J.

Beletrie pro dospělé 
Všichni mí pacienti kopou a koušou – Wells, J.

Utrhnout se ze řetězu – Monyová, S.
Ranhojič – Gordon, N.

Mrazivá pomsta – Baldacci, D.
Krev na lopuchu – Vondruška, V.
Tři muži na toulkách – Klapka, J.

Naučná literatura:
Velikonoce – zvyky, pohádky, náměty,…

Vaříme s Láďou Hruškou
Najít světlo ve tmě – Vlková, S.

Sbor dobrovolných hasičů Bartošovice v O. h. 
Vás co nejsrdečněji zve na

HASIČSKÝ PLES
v sobotu 21. března 2015 od 20:00 hod.
K poslechu i tanci hraje kapela Fantasy.

Bohatá tombola.
Vstupné 100 Kč.

OZNÁMENÍ
Ve středu 25. 03. 2015 budou na Městskému úřadu 
v Rokytnici v Orlických horách v zasedací místnos-
ti (přízemí) přebírat pracovníci Finančního úřadu 

Rychnov nad Kněžnou daňová přiznání k dani 
z příjmu za rok 2014 od 8:00 do 12:00 

a od 13:00 do 17:00 hodin.

 Běžkolepky jsou malé samolepící známky, kterými mohou 
lyžaři přispět na úpravu běžeckých tras v Orlických horách. Ná-
lepku je možné si vylepit například na vaši lyžařskou výbavu.
Běžkolepky se prodávají v hodnotách: 50, 100, 200 a 300 Kč 
a jsou v prodeji na prodejních místech, které jsou označeny spe-
ciálním logem prodejního místa.

BĚŽKOLEPKY v TIC Rokytnice v O.h.

 Město Rokytnice v O.h. uspořádalo již po osmé svůj ples. Sta-
lo se tak v pátek 20. února. Sponzoři plesu z Rokytnice i dalších 
měst věnovali nejen finanční dary, ale také 271 pěkných věcných 
cen. Finanční výtěžek ze soutěže o tyto ceny, jenž činil krásných 
22.710,- Kč, byl tentokráte věnován Domácímu hospicu Setkání 
o.p.s., který si podporu určitě velice zaslouží. 
 Předtančení na plese  zajistily děti z mateřské školky a ze školní 
družiny ZŠ a v pozdnějších hodinách potom dámy z taneční skupi-
ny Womens. Netradiční vsuvkou byla blesková show pana Radka 
Lehkého. I v sále se sešla letos opravdu pohodová parta lidí. Ne-
zbývá tedy, než se těšit na ten další, již devátý městský ples.
 vj

8. Rokytnický městský ples

q Část opravdu pěkných cen, které se na plese vyhrávaly. 

q Vyzdobený sál, tančící páry, kapela, úsměv. To vše k plesu patří.

q Blesková show pana Radka Lehkého přímo na sále. 



MŠ Rokytnice
ZÁPIS DO NAŠÍ 

RŮŽOVÉ
 MATEŘSKÉ ŠKOLY
Překrásná je naše školka, to ví 

každý kluk i holka!
Zápis a den otevřených dveří - 

čtvrtek 9. dubna 2015
od 8:00 do 11:00 hodin.

Od 30. 3. 2015 si můžete v MŠ vyzvedávat přihlášky k vyplnění!!

Jak to všechno bude?
 Skoro každý z nás do školky chodil, ale často si pamatujeme jen 
malé útržky. Na neštěstí dokonce i takové: že jsem nechtěl rajče, ale 
musel, že se mi stýskalo po mamince a odpolední spaní „bylo jako 
za trest“. Věřte, že tyto vzpomínky jsou často zkreslené, ale hlavně, 
dnes je i jiný přístup a celková koncepce školství. Dříve maminka 
odvedla dítě poprvé do školky (nebo i jeslí), zaklapla dveře a ode-
šla do práce. Malý drobeček byl „hozen do života a plav“. Dnešní 
maminky často do zaměstnání nenastupují a dávají dítě na zvykání, 
navštěvují školku i s dítětem jen na krátkou dobu a vše si mohou 
domluvit s pedagogy školky. Proto zveme: VŠICHNI DO ŠKOL-
KY!! K zápisu přineste rodný list dítěte a občanský průkaz. Po celé 
dopoledne si můžete prohlédnout školku a pohrát si u nás.
Informace, které vás budou zajímat:
 K zápisu může přijít dítě, které k 31.8.2015 dovrší dvou let (tento 
věk nevylučuje Školský zákon). Dítě musí zvládat základy sebeob-
sluhy, hygieny, umí se přiměřené najíst a musí být „bez plenek“. 
Dítě tohoto věku se může přijmout do MŠ po dohodě s ředitelkou 
na zkušební dobu 3 měsíce. Každý rodič – zájemce podá žádost 
o přijetí dítěte do naší mateřské školy a do 15 dnů bude vyvěšen se-
znam přijatých dětí (pod číslem). Chceme i nadále naplnit (alespoň 
částečně) tři třídy a tak je v zájmu školky i rodičů, ať se k zápisu 
dostaví co nejvíce dětí.
 Děti, které budou přijaté při zápisu 9.4.2015, budou mít zajištěné 
místo a mohou zahájit docházku od 1.9.2015. Pouze na rodičích je, 
kdy začne dítě školku navštěvovat a na jak dlouho. Všechny otázky 
rodičů zodpoví ředitelka při zápisu. Rodiče mohou přijít „na návště-
vu“ s dítětem na zahradu školky, dopoledne (v určeném čase) při 
hře a potom nechávat dítě ve školce pouze na dopoledne a po obědě 
si jej odvést. Povinností rodiče je platit školné – 210,- Kč za měsíc. 
Tato úplata za předškolní vzdělávání se platí za místo v MŠ (tzn. 
i v době, kdy dítě MŠ nenavštěvuje). Celodenní stravné činí 35,- 
Kč (přesnídávka, oběd, svačina). Platba se provádí na budoucí mě-
síc a následně se odečítají dny nepřítomnosti. Pokud dítě odchází 
po obědě, je nutné toto projednat s vedoucí školní jídelny a platby se 
sníží o odpolední svačinu.
 Všechny dotazy rádi zodpovíme při zápisu a dnu otevřených dve-
ří, následně potom při vyřizování přijímacích dokladů a také na za-
hajovací celoškolní rodičovské schůzce začátkem září.        
 Těšíme se na nové kamarády. 

Vaše školička (Gall. V.)          

Pod˜k ování
Rádi bychom touto cestou pod˜ko vali všem, kte°í dopro-
vodili našeho milovaného pana Sýkoru na˛jeho poslední 
cest˜ .
Zvláštní díky pat°í paní doktorce ˝ íhové, panu Klímovi 
a˛také sestrám ze sociální pé˙ e z˛Rychnova nad Kn˜žnou 
za˛velikou ob˜ta vost, pomoc a˛pé˙i.       Rodina Sýkorova

Dne 22.4.2015 v 8:00 od MŠ.
 Není snad v Rokytnici a okolí občana, který by nevěděl, že parta 
správných rodičů jezdí do transfuzní stanice ve FN v HK darovat 
krev. Aby i naši nejmenší měli možnost poznat život z té reálné 
„dospělácké“ stránky, tak jedou děti se svým rodičem. Nikdo se 
nevyhne rozhovoru na téma, co je krev a proč je tak moc důležitá. 
Ve školce se děti učí nejen o svém těle, ale i potřebě chránit zdraví 
svoje i druhých. Výlet s „Kapkou“ je následně praktické vyústění. 
Mamka i taťka jsou v očích dítěte hrdinové, a kdo by nechtěl být 
vzorem pro své dítě.
 Vyzýváme další případné dárce: PŘIDEJTE SE K NÁM!!! Po-
jedete se správnou partou, uděláte dobrý skutek, projdete vyšetře-
ním krve (to není na škodu) a můžete se svým dítětem prožít pocit 
uspokojení. POZOR – nemusí jet pouze rodiče dětí z MŠ. Jezdí 
i rodiče dnešních školáků, ale může se přidat každý, komu nic ne-
brání v dárcovství. Informace získáte na www.fnhk.cz/transf, nebo 
na telefonech 731 578 005, 739 455 252 (ředitelka MŠ).
 Pro účast stačí být zdravý, nemít nějakou zdravotní zátěž (pro-
dělaná žloutenka…), během uplynulých dnů neprodělat trhání 
zubů, tetování… Zaměstnavatel by měl umožnit celodenní volno 
a odběry je možno následně uplatnit při daňovém přiznání. Všech-
ny tyto dotazy dárce zodpovídá při vyplňování dotazníku před od-
běrem. Zájemci stačí podat do MŠ zprávu. 
 Pro pravidelné dárce mám zprávu – kdo jel s autobusem FN 
v únoru a neměl žádný problém, tak má od paní doktorky povolen 
odběr už s MŠ (i když to bude o trochu dříve).
 Tak 22.4. v 8:00 se sejdeme před mateřskou školou a uděláme 
si výlet a vykonáme dobrý skutek! Víte snad, kdy i vy nebo váš 
blízký bude krev nutně potřebovat?  Gall. V.

KAPKA KRVE PRO NAŠE DÌTI

Sýpka
 V úterý 3.2. odpoledne navštívil 9. ročník Sýpku – Muzeum Or-
lických hor. Aby se žáci seznámili s tradičními řemesly regionu, 
absolvovali program Řemesla zaniklá, oživovaná a živá. Jeho pod-
statou je stará řemesla nejen vidět, ale také zažít. Během progra-
mu vyzkoušeli náročnost některých řemesel. Poprali se s výrobou 
lubových krabiček, navlékli skleněnou vánoční ozdobu, malovali 
na sklo a každý utkal kousek tkaniny na stavu. Skvěle jim k tomu 
posloužilo instruktážní video, které je u každého pracovního místa.
 Kdo zrovna něco nevyráběl, vyplňoval pracovní list o přírodě 
Orlických hor, při kterém mohl hledat nápovědy po celém muzeu. 
Informace mohl získávat z popisků exponátů, ale také pomocí au-
diovizuálního průvodce. Při vyhledávání podrobnějších informací 
využili interaktivní encyklopedii. Právě použitím moderní audio-
vizuální techniky je toto muzeum zajímavé.

Názory deváťáků:
Naučil jsem se krásně tkát.
Lubová krabička pro mě byla až moc jednoduchá, ale výroba oz-
dob? To fakt nešlo.
Nejvíce mě zaujala malba na sklo. Nejméně mě bavilo navlékání 
korálků, protože mi to moc nešlo.
Šli jsme do muzea. Je to lepší než se učit. Je tam velice příjem-
ná obsluha. Muzeum je moderní, naučíme se tam něco i o našem 
městě.
Bylo to fajn, technika nám pomohla s prací.
Vyzkoušeli jsme si řemesla, ale neměli jsme na to moc času. Po-
tom jsme ještě vyplňovali pracovní list.

ZŠ ROKYTNICE



Jedovaté houby – 6. díl
5a. Vazotoxické otravy
 Většina hnojníků je pokládána za jedlé nebo nejedlé hou-
by, avšak některé z nich obsahují látku… (TAJENKA sla-
bikové křížovky), která může v kombinaci s alkoholickými 
nápoji vyvolat otravu. Průběh otravy je podobný účinku an-
tabusu, který se používá při léčbě alkoholizmu.

Slabiková křížovka

Bylo to tam hezky moderně zařízené.
Se spolužačkou jsme při vyplňování pracovního listu chodily z pa-
tra na patro jak šílené. Bylo to super a užily jsme si to.
Muzeum bylo zajímavé, spousta nenudných aktivit. Pracování 
ve skupinách prohlídku oživí. Mají tam pěkně udělané záchody 
a dobrý výtah. BK

 Vyrazili jsme 3. února do Základní umělecké školy v Žamberku 
u příležitosti výtvarné soutěže, která zde proběhla. Dostalo se nám 
vlídného přijetí paní ředitelkou Hanou Chvátilovou, která nám do-
volila nahlédnout do několika učeben této školy a v praxi jsme tak 
viděli, jak probíhá výuka v hudební škole. Konkrétně se jednalo 
o hodinu sólového zpěvu a hry na saxofon. Navštívili jsme také 
výstavu již zmíněných soutěžních výtvarných prací. I my jsme 
přispěli svoji troškou do mlýna a na ukázku jsme vzali něco málo 
z našich výrobků. Odpoledne rychle uteklo a my se zase vrátili 
plni hudebních a výtvarných zážitků autobusem zpět do našeho 
domova.
 Text: Lucie Grunclová
 Foto: Marta Gregušová

EXKURZE DO ZUŠ 
ŽAMBERK

q Společné foto s paní ředitelkou.

Rodina koupí chalupu na samotě/polosamotě
do 1,2 milionu. Větší pozemek výhodou.

jpirkl@centrum.cz, tel. 604 293 317.

A: Bolestivý křečovitý záchvat; nosnosti lodí. B: Seve-
roitalské město; slovanská bohyně smrti. C: Nejdelší řeka 
na Pyrenejském poloostrově; hloupá žena, nejlidnatější 
indonéský ostrov; posvátné místo muslimů. D: Báseň po-
chmurného rázu; TAJENKA; matka (expr.). E: Krátký ka-
bát; posunovat; směs ind. koření; mládě kosa. F: Působiti 
bolest; neočekávaná událost. G: Děla; vzdálení.

1) Vlasatice; kontrabas; zátoka. 2) Býv. it. měna; menší pla-
chetní loď; část dolní končetiny. 3) Dělostřelba; zříceniny. 
4) Nacentrovat (míč). 5) Jaroslava (dom.). 6) Patřící chlap-
ci (7.3.); nakládací tekutina s kořením. 7) Ozdoba ženské 
paže; býv. náš reprezentant ve stolním tenisu; lyžařské po-
třeby. 8) Paní; dosna; druh nábytkové soupravy.

Pomůcky: Merano, Miko
Stanislav Lank

   Řešení na str.12





placená inzerce

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

Webové stránky: www.mamor.cz
Ceny na webu jsou platné při odběru nad 3000,- Kč bez DPH.

Trafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

l dobíjení telefonů přes terminál 
l kurzové sázení
l sazka, sportka ON-LINE 
l denní tisk l  upomínkové předměty 
l drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

NABÍZÍME:

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

q krmení pro venkovní ptactvo, slunečnice, lojové koule
q krmivo pro psy a kočky

Na karneval:
q masky, škrabošky, čepice, vlasy, korunky 
q konfety
q spreje na vlasy a další potřeby

PLAVEME SE ZPŠ

ZDARMA pro pojištěnce ZPŠ 
i pro všechny nové pojištěnce, kteří se k ZPŠ zaregistrují.
Každé úterý od 15:00 do 16:30 hod na 60+15 min. 
Termíny najdete na www.zpskoda.cz. 
V plaveckém bazénu v Rychnově n. Kn.

Při vstupu do bazénu je nutné se prokázat platným průkazem pojištěnce ZPŠ (tzv. EHIC). 
V případně nových pojištěnců kartičkou nového pojištěnce ZPŠ, kterou obdržíte 
při registraci na pobočce ZPŠ v Rychnově n. Kn. nebo Kvasinách.

Při vstupu je nutné uhradit vratnou zálohu na čip ve výši 100 Kč.

Plavecký bazén Rychnov n. Kn. 
Javornická 1720, 516 01 Rychnov n. Kn.

Š (tzv. EHIC). (
žíte 

)
e



 Takto se již po šesté uvedl rokytnický masopustní průvod u ka-
ždého stavení, kde dle starých tradic dostal pohoštění a oplatil 
štědrost hospodářů a hospodyněk písní, tanečkem a také upomín-
kovými dárky. Letošní ročník byl obohacen skutečností, že vedle 
požehnání od starosty města bylo průvodu masopustních maškar 
požehnáno také panem farářem. 
 Zvony na kostele zvonily a 36 maškar se vydalo na obchůzku 
po 13 zastaveních u hospodářství, z nichž některá s námi stála 
u zrodu nového masopustního veselí v Rokytnici a je to u nich 
opravdu skvělé, štědré a moc rádi se k nim vracíme. Snad všichni 
v průvodu milují zastávku v Truhlářství u Divíšků, u paní Divíš-
kové a Novákové, u Vídeňských, v Terezce, v Rokytence. S nimi 
je totiž poutá nejen výborná bašta, ale také vzpomínky na všechny 
ročníky masopustu. Každým rokem se však přidávají také nová 
hospodářství, kde je masopustníkům  moc dobře a krásné je to, že 
každá „štace“ má již svou podobu a je něčím specifická. Moc Vám 
všem děkujeme za přízeň a za rok nashledanou!    
 Za Přátele masopustu rokytnického vj  

Pozdraven buď, hospodáři!

Foto: J. Divíšková

 V úterý 17. února se v areálu Chráněných dílen Kopeček zčista-
jasna objevilo množství podivných postav různé velikosti a vzhle-
du.
 Bližším ohledáním se zjistilo, že to je masopustní průvod. To 
se takto vystrojili žáci Základní školy speciální a děti z Mateřské 
školy Bartošovice v O.h. spolu s učitelkami a asistenty. Na rozdíl 
od jiných podobných průvodů tito různé mlsy neinkasovali, ale 
rozdávali. Masky byly velice pestré a nápadité.
 Defilovali tu čerti, medvěd, čarodějnice, vodník, kat, babka 

Masopust jak má být

nesla v nůši dědka a minibabka s mininůší nesla husu. A mnoho 
dalších postav.
 Vesele se zpívalo a ke zpěvu se s radostí přidali i mnozí zaměst-
nanci Kopečku. Díky za krásné zpestření všedního dne. 
 Petr Zámečník

 Letos poprvé šly děti z mateřské školy masopustní průvod 
po Bartošovicích společně s dětmi ze základní speciální školy 
a bylo to o mnoho veselejší. V maskách zvířátek, řemesel, pohád-
kových postav a za nádherného počasí zpívaly lidem masopustní 
písničky. Děkujeme hospodářům z bytovek, z obchůdku, na Ko-
pečku a na lanovce za sladké obdaření. 
 Děti a učitelky z MŠ Bartošovice

MASOPUST V BARTOŠOVICÍCH



LYŽAŘSKÁ ŠKOLA V MŠ BARTOŠOVICE

q Z minulého čísla nám omylem vyklouzla fotka malých lyžařů 
z Mateřské školy v Bartošovicích. Máte ji tedy zde, abyste viděli, 
jak to dětem na lyžích sluší.

V Bartošovicích se plesalo 
a plesat se bude

 Plesová sezóna je v plném proudu i v Bartošovicích. Na konci 
ledna ji zahájil Sportovní společenský ples, pořádaný Sportovním 
klubem Ledříček.
 V příjemném prostředí kulturního domu, který Obec Bartošovi-
ce na etapy opravuje, se to dobře bavilo a tancovalo. K tanci hrá-
la osvědčená skupina Skelet. Vítaným zpestřením byla tombola, 
ve které bylo velké množství pěkných cen.
 Dalším lákavým děním byl Ples Neratova 6. února. Klienti chrá-
něného bydlení a další obyvatelé Sdružení Neratov spolu s asisten-
ty si ples sami zorganizovali, připravili bohatou tombolu a krásně 
vyzdobili sál. Po lístcích do tomboly se téměř okamžitě jen za-
prášilo, ceny byly lákavé. Kromě jiné výzdoby byly v sále celé 
řetězy nafukovacích balónků a nebyla to výzdoba jen pro okrasu. 
Balónky poletovaly mezi tančícími a k obveselení přítomných ob-
čas některý explodoval.
 Nechybělo ani hezké a nápadité předtančení z vlastních zdrojů 
a pestré občerstvení. Mnozí také uvítali, že vstup byl prakticky 
„za babku“. Hráli Tomanovi z Kunvaldu. Sál byl doslova nabitý, 
bylo to pěkné a veselé.  Petr Zámečník

Sportovní ples

Termín letošní Anenské pouti 
v Rokytnici je 24. 7.– 26. 7.

q Ples Neratova – mnozí účastníci se také zapojili do soutěže 
o přetahování se lanem.

q Ples Neratova

 Za uplynulý rok 2014 zasahovala jednotka sboru dobrovolných 
hasičů celkem u 23 událostí. Z toho se jednalo o 2 požáry a dva 
plané poplachy, 5 dopravních nehod a 14 technických pomocí. 
Vraťme se však ještě ke dvěma posledním výjezdům již zmíně-
ného roku.
 V podvečerních hodinách 23. listopadu byl jednotce nahlášen 
výjezd k požáru kontejneru na komunální odpad, nacházející se 
na parkovišti před hasičskou zbrojnicí. Téměř o měsíc později, 
20. 12. v 18:19, jednotka vyjela ke spadlému vzrostlému stromu 
na vozovku u kovárny v Rokytnici, který bránil průjezdu vozidel.
 Za první měsíc a půl nového roku je v knize výjezdů zazname-
náno celkem 7 zásahů. Ve všech případech se jednalo o doprav-
ní nehodu, kde byl hlavním faktorem jejího vzniku zimní povlak 
na vozovce. 
 26. 01. v 15:27. – nehoda kamionu, který sjel celou svou délkou 
do příkopu, v místě mezi čerpací stanicí a železničním přejezdem 
v Rokytnici. Jednotka na místě provedla standardní úkony proti 
vzniku požáru a řídila provoz na komunikaci až do nočních hodin, 
kdy ji vystřídala specializovaná firma, která provedla především 
přeložení nákladu a vytažení kamionu. Ke kompletnímu odklizení 
škod po nehodě došlo až kolem čtvrté hodiny ranní, kdy byl pro-
voz opět plně obnoven.

Zásahy výjezdové jednotky

pokračování na str. 12



 31. 01. v 19:24 - zapadlý silničářský vůz, který sjel v zatáčce 
na Hamernici mimo komunikaci. Jednotka započala vozidlem 
Praga V3S ve vyprošťování sypače a po příjezdu HZS Rychnov 
nad Kněžnou bylo za pomoci vyprošťovacího automobilu vozidlo 
vráceno zpět na komunikaci.
 01. 02. v 13:03 - dopravní nehoda 3 osobních aut na Severáku. 
Událost se obešla bez zranění osob.
 07. 02. v 09:52 - čelní náraz osobního automobilu do stromu 
mezi Bartošovicemi a Kunvaldem. Po příjezdu na místo nehody 
již zasahovala jednotka PS Žamberk.
 09. 02. v 06:53 - dopravní nehoda dodávkového automobilu, 
který vlivem kluzké vozovky vyjel mimo komunikaci, kde se pře-
vrátil na bok a spadl ze stráně. Událost se stala mezi Rokytnicí 
a Kunvaldem. Po příjezdu jednotky na místo nehody již zasaho-
vala jednotka PS Žamberk. Řidič nebyl zraněn. Na místo nehody 
jel i vůz hasičského záchranného sboru z Rychnova, který však 
na místo události bohužel nedorazil, jelikož se na rokytnickém ná-
městí střetl s osobním automobilem. Z důvodu vyšetřování této 
nehody byla silnice uzavřena. Kamion jedoucí od nádraží, vlivem 
uzavřeného náměstí a kluzké vozovky se vzpříčil přes celou vo-
zovku v místě u staré benzinky. Na vyproštění kamionu byl jednot-
ce vyhlášen výjezd s vozidlem Praga V3S.
 14. 02. v 09:36 - dopravní nehoda osobního automobilu mezi 
Říčkami a Rokytnicí. Po příjezdu jednotky na místo nehody bylo 
zjištěno, že se automobil nachází na boku mimo komunikaci. Jed-
notka zajistila vozidlo proti požáru a dále spolupracovala s PS 
Rychnov nad Kněžnou. Událost bez zranění osob. 

JZ 
Více informací a fotografií na 
www.hasicirokytnicevoh.ic.cz

pokračování ze str. 11

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE
Jedovaté houby – 6. díl.

Koprin

Jaký bude?
   Oslavili jsme Silvestr, poděkovali za loňský rok, mnozí jsme si 
jistě přáli, aby i ten nadcházející, který se zatím ocital v plenkách, 
byl stejně tak dobrý, nebo dokonce lepší než jeho předchůdce. 
Zhodnotit ho budeme moci zase až na jeho konci, přesto mě zají-
malo, co na něj říkají hvězdy, čísla a tarotové karty. Zeptala jsem 
se Roberta Policara – člověka, který mně i mým dětem sestavil 
podrobné horoskopy a jehož výklad mě naprosto odzbrojil. Tak 
tedy – co nás čeká a jak s tím můžeme naložit?
   „Nacházíme se v období důležitých změn a měli bychom na to 
reagovat. Mnoho lidí si myslí, že nemohou nic změnit, ale opak 
je pravdou. Je známé, že jedna malá změna může ovlivnit ve vel-
kém celý systém, přestože výsledky nemusí být vidět hned. Stačí 
změnit myšlení a změní se celý náš osobní svět a tím i svět mnoha 
z nás.“ 

Numerologie a hledání rovnováhy
   Numerologie se zabývá psychologií čísel a zkoumá především 
jejich vliv na povahu jedince. Celkové číslo nového roku je v du-
chu čísla 8 (2+0+1+5=8). Toto číslo je velmi mocné a přeje lidem, 
kteří se nebojí práce. Je to číslo manifestace síly mezi hmotou 
a duchem, a jeho moudrost nám říká, že není dobré se snažit jít 
jen cestou ducha nebo jen cestou materiálního zabezpečení. Obě 
dvě roviny jsou důležité a my bychom se je měli snažit tento rok 
propojit. Číslo 8 je rovněž číslem rovnováhy a síly. Různé tarotové 
karty se nemohou dohodnout, zda Karta velké arkány číslo 8 je 
Spravedlnost nebo Síla.  Číslo 8 v sobě totiž nosí obě kvality. Je 
to číslo karmického vyúčtování, ale rovněž číslo moci. Tento rok 
bychom se proto měli snažit najít rovnováhu mezi duchem a hmot-
nou a vyjádřit tak naši sílu. Proto je dobré věnovat se zodpověd-
ně své práci a snažit se jí dobře zorganizovat, na druhou stranu 
bychom si měli najít nějaký tvůrčí ventil, který by oživil našeho 
ducha. Ve volném čase můžeme meditovat, cvičit jógu nebo nějak 
kreativně vyjádřit sami sebe. 

V pokušení ďábla
   Poslední dvojčíslí roku 2015 je číslo 15, které ukazuje na kolek-
tivní energii, jež nás bude formovat a zkoušet, abychom se dostali 
k plné síle čísla 8. Je to určitá brána, přes kterou musíme projít. 
Číslo 15 je v tarotech velké arkány kartou Ďábla, který vládne po-
kušení a různým závislostem. Lidé se mohou snažit udržet moc 
nesprávnými způsoby, a tak může docházet ke sporům o majetek. 
Život prozkouší naše pravé hodnoty. Je důležité si uvědomit, že 
všichni máme právo na hojnost v duchovním i materiálním smys-
lu, a tak bychom se měli ve svém uvažování zbavit strachu. Je dob-
ré se naučit plně důvěřovat svým snům a podpořit je správnými 
činy. Rovněž je dobré jít za svými cíli, ale ne přes mrtvoly. Jelikož 
je karta Ďábel spojena se znamením Kozoroha, učí nás i světlým 
kvalitám, jako třeba humoru v kritických situacích a schopnosti 
užívat si hmoty s tou správnou mírou. Rovněž nás učí cílevědo-
mosti a velké trpělivosti, která pomáhá překonat všechny překáž-
ky. Když se nenecháme zlákat různými pokušeními a nepropad-
neme chamtivosti, může být rok 2015 úžasný! Číslo 15 má pak 
skryté číslo 6 (1+5=6), které je číslem lásky, v tarotovém systému 
je to karta Zamilovaní, která nám napovídá, že pokušení, závislosti 
a různé obavy můžeme vyléčit jedině láskou k sobě samým. 

ROK 2015



Astrologie a boj o vnitřní svobodu
 Z astrologických pramenů budou následující dva roky rozhodu-
jícím období, kdy může docházet k výrazným změnám. Kvadratura 
mezi Plutem a Uranem probouzí kolektivní podvědomí, a tak mno-
ho lidí může zažívat silný a prudký očistec. Na druhou stranu může 
u spousty z nás dojít k hluboké proměně a osvobození se od dlouho-
letých psychologických podvědomých vzorců, které člověka otra-
vují a omezují. Bude to však vyžadovat pohyb a čin, klid a nicne-
dělání by mohly být velmi sebedestruktivní. Nastal čas odpočinku 
a čas velké aktivity a na nás je svou intuicí rozlišit, kdy je co třeba. 
Toto období bude přát různým psychologickým oborům a novým 
technikám, které pomáhají lidem proměnit jejich minulost. Pluto je 
síla, která vychází z kolektivního podvědomí, za něž jsou zodpověd-
ní všichni naši předci. Uran je hlas budoucnosti a touží po osvobo-
zení a svobodě. Kvadratura je symbol konfliktu a boje, čeká nás tedy 
boj o naši vnitřní svobodu. 

Život ve svých rukou
 Přesná kvadratura mezi Plutem a Uranem nastane v březnu, ale 
naštěstí touto dobou bude na nebi také velmi pozitivní vliv trigo-
nu mezi Jupiterem a Uranem. Díky tomu budeme moci reagovat 
na vzniklé změny celkem pohotovým způsobem. Právě díky novým 
technologiím a vynalézavosti lidské mysli mnoho lidí z této krize 
vytěží, bude však důležité se otevřít novým netradičním přístupům 
k životu. 

Rezervy na léto
 Velmi zajímavá bude tedy především politická scéna, kde se tento 
rok mohou dít opravdu věci. To vše bude mít dopad na nás všechny. 
Tento rok bude rovněž aktivní kvadratura mezi Saturnem a Jupite-
rem, která může v našich činnostech zasít pocit, že nic moc nefun-
guje a že dochází k různým zbytečným průtahům. Bude důležité 
těžit z optimismu a napravovat slabá místa. I tato kvadratura může 
mít poměrně silný vliv na ekonomiku a politiku. To se projeví pře-
devším kolem července a srpna roku 2015. Lidé, kteří podnikají, by 
se proto na toto období měli připravit a mít rezervy. 

Rozvoj nás všech
 Na konci roku můžeme těžit z trigonu mezi Jupiterem a Plutem, 
toto období bude přát józe nebo jinému druhu cvičení, které zapo-
juje do procesu proměny celou lidskou bytost. Rovněž může vzrůst 
náš harmonický vliv na druhé. Je velmi pravděpodobné, že v tuto 
dobu bude panovat jakýsi kolektivní rozvoj, proto by bylo fajn cho-
dit i na různé semináře, které pracují s naší tvůrčí silou a probouzejí 
naši mysl. 

Dřevěná koza
 Z pohledu čínské astrologie 19. února vstoupíme do roku Dře-
věné kozy. Tento rok bude zvlášť vhodný pro umělce a lidi, kteří 
mají pozitivní vztah k rodině a dětem.  Bude přát především ak-
tivním umělcům, protože prvek dřeva potřebuje čin. Prvek Dřeva 
vládne játrům a žlučníku, a tak lidé, kteří se často vztekají, mohou 
mít s těmito orgány problémy. Je důležité vyjádři své emoce, ale po-
kud budeme moci spíše vyjadřovat vlídnost a šlechetnost, bude nám 
všem lépe. Místo hněvu je tedy lepší vyjádřit vlídnost a místo stresu 
se raději soustřeďme na plány a buďme rozhodní. Když vás ten-
to rok přepadne hněv nebo zuřivost, napište knihu nebo namalujte 
obrázek. Tím svou energii pozitivním způsobem proměníte v něco, 
co druhé obohatí. Jelikož znamení Kozy přeje i politikům, můžeme 
ve světě sledovat zajímavý vývoj. Děti, které se narodí tento rok, 
budou velmi kreativní a umělecky nadané.  

 Přeji nám všem, aby rok 2015 byl rokem velkého úspěchu, krea-
tivního sebevyjádření a pozitivních změn. 
 A proto nezapomeňte: „Když půjdete cestou svého srdce a zvo-
líte ty pravé činy, dosáhnete velkého úspěchu“. 

Vysvětlení pojmů:
Kolektivní podvědomí – V podvědomí každého člověka se ukláda-
jí nezpracované pocity, zkušenosti z minulosti, které mají následně 
velký vliv na to, co člověk prožívá v bdělém stavu. Často se tak 
člověk zachová v určitých situacích jinak, než by předpokládal čistý 
rozum. V podvědomí se ukládá vše, co člověk prožil, a to v budouc-
nu utváří jeho další zkušenosti. Proto se může zdát, že se některé 
situace v životě neustále opakují. 
 Kolektivním podvědomím se nazývá to, co lidé potlačují a neuvě-
domují si jako skupina. Celá společnost tak může mít strach z růz-
ných hrozeb, které nastaly někdy v historii. Jsou tu však různé před-
sudky, jak náboženské, rasové, tak společenské. Jak je známo, to co 
se potlačuje, má tendenci se někdy v budoucnu vyjevit v ještě větší 
síle. Proto je důležité se zabývat tím, co je pod povrchem, a s láskou 
přijímat i věci, kterým nerozumíme. Potlačené a nutkavé chování 
může vést k činům, které mohou mít daleko od moudrého počínání. 
Kvadratura – je jedním z hlavních aspektů, který se používá v as-
trologii. Je to dynamický aspekt, který produkuje velmi mnoho 
energie, která je však nekontrolovatelná a má tendence působit ex-
trémně. Když jsou dvě planety v kvadratuře, je třeba najít nějaký 
tvůrčí ventil, určitou činnost, jakým se dá pak napětí, způsobené 
mezi dvěma principy přetvořit do něčeho užitečného a blahodárné-
ho. Způsob, jakým se dá kvadratura proměnit v pozitivní výsledek 
je čin. Konstruktivní činnost spolu s trpělivostí povede k zajímavým 
výsledkům, které můžou mít blahodárný vliv i na druhé lidi. Ne-
činnost je zhoubná a často vede k destrukci nebo k sebedestrukci. 
Přílišná činorodost však rovněž vede k přetížení. Je důležité najít 
správnou rovnováhu mezi naprosto odlišnými principy, a to vyžadu-
je čas, zkušenost a snahu.  Text: Robert Policar
 Astrolog, kouč, cvičitel jógy
 Více o józe na facebooku: Jóga v Rokytnici v Orl. hor.
 Tel.: 775 447 333; www.moreinspirace.cz; 
 Facebook: Moře Inspirace

   Svátek svatého Josefa z Nazaretu se slaví od konce 15. století. Josef 
byl snoubencem a manželem Panny Marie a pěstounem Ježíše. Bývá 
zpodobňován jako starší muž v řemeslnickém či měšťanském odě-
vu s pilou nebo sekerou. Je patronem tesařů, truhlářů a dřevorubců. 
Na jeho svátek odcházeli muži do světa za prací, nakolik to počasí 
dovolovalo, a nastávala stavební sezóna.
   Dříve se na svatého Josefa konaly tzv. „josefské trhy“, na kterých 
bylo možné sehnat potřebné vybavení do hospodářství, první jehňa-
ta, kůzlata, hračky pro děti. V tento den, pokud přálo dobré počasí, se 
v našem kraji začínalo set. Sel se především len, jedna z nejdůležitěj-
ších rostlin především v podhůří a v „Orličnejch horách“. Semínka 
lnu se před vysetím do země testovala; dobré semeno muselo ve vodě 
padnout ke dnu a na horké plotně poskakovat. Země pro setí lnu se 
musela připravit již na podzim; nesmělo se sít moc hustě a záhon se 
měl vždy uválet. Když rostlinky povyrostly, muselo se důkladně plet; 
sklízelo se až v květnu.

Pranostiky z Podorlicka:
„Svatý Josef naštípe dříví a Panna Maria zatopí.“
„Josef s Marií zimu zaryjí.“
„Mráz po svatém Josefu neuškodí květu.“
„Na svatého Josefa den když jasný, hospodář čeká rok krásný.“
„Když na Josefa prší, bude málo sena.“
 Z knihy: Lidové zvyky a tradice Podorlicka – Jana Galbičková

Svatý Josef (19. březen)
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† 19
15 05

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660202-100)

6 †
20 15

Linka-spoj       

 Deštné v Orl.h.
 Šerlich

(700949-1)

6 † 10
8 47

(660205-101)

6 †
9 05

(660143-2)

6 † 50
9 20

(660146-2)

6 † 50
9 20

(660205-103)

6 †
13 05

Linka-spoj       

 Doudleby n.Orl.
(660554-3)

6 10

(660554-15)

† 19
15 05

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660202-100)

6 †
20 15

Linka-spoj       

 Hradec Králové
(660554-3)

6 10

(660554-15)

† 19
15 05

Linka-spoj       

 Javornice
(660201-2)

4 15

(660201-6)

5 10

(660554-3)

6 10

(660201-16)

42
7 05

(660201-100)

6 †
7 10

(660201-216)

43
7 15

(660505-8)

8 00

(660201-4)

9 10

(660201-18)

10 10

(660201-102)

6 †
11 10

(660505-16)

12 05

(660201-8)

13 10
Linka-spoj       

  
(660201-10)

14 20

(660201-12)

16 10

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660201-104)

6 †
17 10

(660201-106)

6 †
18 15

(660201-14)

18 45

(660505-14)

20
21 00

Linka-spoj       

 Kameničná
(660505-8)

8 00

(700949-2)

6 † 10
15 39

Linka-spoj       

 Kostelec n.Orl.
(660554-3)

6 10

(660554-15)

† 19
15 05

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660202-100)

6 †
20 15

Linka-spoj       

 Kunvald
(700902-4)

20
4 50

(700902-6)

20
6 00

(660143-5)

6 † 50
6 05

(700902-100)

6
6 55

(700902-10)

7 00

(700902-110)

† 25
7 45

(700902-14)

9 00

(700902-16)

11 00

(700902-102)

6 †
11 00

(700902-202)

81
11 00

(700902-18)

13 00
Linka-spoj       

  
(700902-20)

42
14 00

(700902-22)

15 00

(700902-104)

6 †
15 00

(700902-24)

16 00

(700902-26)

42
17 00

(700902-28)

19 00

(700902-106)

6 †
19 00

Linka-spoj       

 Lanškroun
(700949-2)

6 † 10
15 39

Linka-spoj       

 Nebeská Rybná
(660201-3)

63
6 21

(660201-19)

15 13
Linka-spoj       

 Orlické Záhořı́
(700949-1)

6 † 10
8 47

(660205-101)

6 †
9 05

(660143-2)

6 † 50
9 20

(660146-2)

6 † 50
9 20

(660205-11)

11 05

(660205-103)

6 †
13 05

(660205-17)

17 00
Linka-spoj       

 Pěčı́n
(660201-2)

4 15

(660554-3)

6 10

(660202-8)

63
6 50

(660201-100)

6 †
7 10

(660505-8)

8 00

(660201-18)

10 10

(660201-102)

6 †
11 10

(660505-16)

12 05

(660554-15)

† 19
15 05

(660201-12)

16 10

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660201-104)

6 †
17 10

Linka-spoj       

  
(660201-106)

6 †
18 15

(660202-100)

6 †
20 15

(660512-2)

20 15

(660505-14)

20
21 00

Linka-spoj       

 Praha
(660554-15)

† 19
15 05

Linka-spoj       

 Rybná n.Zdob.
(660202-8)

63
6 50

(660202-100)

6 †
20 15

(660512-2)

20 15
Linka-spoj       

 Rychnov n.Kněž.
(660201-2)

4 15

(660201-6)

5 10

(660554-3)

6 10

(660201-16)

42
7 05

(660201-100)

6 †
7 10

(660201-216)

43
7 15

(660505-8)

8 00

(660201-4)

9 10

(660201-18)

10 10

(660201-102)

6 †
11 10

(660505-16)

12 05

(660201-8)

13 10
Linka-spoj       

  
(660201-10)

14 20

(660554-15)

† 19
15 05

(660201-12)

16 10

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660201-104)

6 †
17 10

(660201-106)

6 †
18 15

(660201-14)

18 45

(660505-14)

20
21 00

Linka-spoj       

 Řı́čky
(660205-71)

6 10

(660507-103)

6 †
9 05

(660205-73)

9 10

(660507-5)

11 05

(660507-101)

6 †
13 05

(660205-75)

14 25

(660205-151)

6 †
15 30

(660205-77)

17 10

(660507-107)

6 †
18 05

(660205-23)

5 17
21 05

Cı́lová zastávka Odjezdy ze zastávky Rokytnice v Orl.h.,žel.st. 

isybus  isybus  



Linka-spoj       

 Slatina n.Zdob.
(660201-2)

4 15

(660554-3)

6 10

(660202-8)

63
6 50

(660201-100)

6 †
7 10

(660505-8)

8 00

(660201-18)

10 10

(660201-102)

6 †
11 10

(660505-16)

12 05

(660554-15)

† 19
15 05

(660201-12)

16 10

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660201-104)

6 †
17 10

Linka-spoj       

  
(660201-106)

6 †
18 15

(660202-100)

6 †
20 15

(660512-2)

20 15

(660505-14)

20
21 00

Linka-spoj       

 Týniště n.Orl.
(660554-3)

6 10

(660554-15)

† 19
15 05

Linka-spoj       

 Ústı́ n.Orl.
 žel.st.

(700902-102)

6 †
11 00

(700902-104)

6 †
15 00

(700902-106)

6 †
19 00

Linka-spoj       

 Ústı́ n.Orl.
(700902-4)

20
4 50

(700902-6)

20
6 00

(700902-10)

7 00

(700902-14)

9 00

(700902-16)

11 00

(700902-102)

6 †
11 00

(700902-18)

13 00

(700902-20)

42
14 00

(700902-22)

15 00

(700902-104)

6 †
15 00

(700949-2)

6 † 10
15 39

(700902-24)

16 00
Linka-spoj       

  
(700902-26)

42
17 00

(700902-28)

19 00

(700902-106)

6 †
19 00

Linka-spoj       

 Vamberk
(660554-3)

6 10

(660202-8)

63
6 50

(660554-15)

† 19
15 05

(660146-5)

6 † 50
16 33

(660202-100)

6 †
20 15

(660512-2)

20 15
Linka-spoj       

 Žamberk
(700902-4)

20
4 50

(700902-6)

20
6 00

(660143-5)

6 † 50
6 05

(700902-100)

6
6 55

(700902-10)

7 00

(700902-110)

† 25
7 45

(700902-14)

9 00

(700902-16)

11 00

(700902-102)

6 †
11 00

(700902-202)

81
11 00

(700902-18)

13 00
Linka-spoj       

  
(700902-20)

42
14 00

(700902-22)

15 00

(700902-104)

6 †
15 00

(700949-2)

6 † 10
15 39

(700902-24)

16 00

(700902-26)

42
17 00

(700902-28)

19 00

(700902-106)

6 †
19 00

Cı́lová zastávka Odjezdy ze zastávky Rokytnice v Orl.h.,žel.st. 

isybus  isybus  

  jede v pracovnı́ch dnech 
1   jede v pondělı́ 
2   jede v úterý 
3   jede ve středu 
4   jede ve čtvrtek 
5   jede v pátek 
6   jede v sobotu 
7   jede v neděli 
†  jede v neděli a ve státem uznané svátky 
10   jede od 1.1.2015 do 29.3.2015, nejede 1.1.2015 
16   nejede 1.1.2015,6.4.2015,30.4.2015, od 7.5.2015 do 8.5.2015,6.7.2015,28.9.2015,28.10.2015,17.11.2015 
17   jede také 30.4.2015, 7.5.2015, nejede 1.5.2015,8.5.2015 
18   jede také 6.7.2015, 28.9.2015, nejede 5.4.2015,5.7.2015,27.9.2015 
19   nejede 1.1.2015,5.4.2015,1.5.2015,8.5.2015,5.7.2015,27.9.2015,28.10.2015 
20   nejede od 1.1.2015 do 2.1.2015 
25   nejede 1.1.2015 
42   nejede od 1.1.2015 do 2.1.2015, od 1.7.2015 do 31.8.2015 
43   jede 2.1.2015, od 1.7.2015 do 31.8.2015 
50   jede od 30.5.2015 do 28.9.2015 
63   nejede od 1.1.2015 do 2.1.2015,30.1.2015, od 9.2.2015 do 13.2.2015, od 2.4.2015 do 3.4.2015, od 1.7.2015 do 31.8.2015, 

od 29.10.2015 do 30.10.2015 
81   jede jen 1.1.2015 
platı́ od 1.1.2015 do 12.12.2015 
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PLACENO PŘEVODEM

ODBěRATEL:
 

NOVINOVá ZáSILKA

Program
12.00 - 17.00 Hry pro děti (lukostřelba, překonání přírodních 

překážek, hod kládou a další)
15.00 Sbor klientů Domova na Stříbrném vrchu a

Domova pod hradem Žampach (irské lidové písně)
19.00 Meron (folk)
20.30 Líní ježci (punk country)
22.00 Cheers! (folk punk)

Samota Adelheid
Bartošovice v Orlických horách 72 (místní část Vrchní Orlice)

www.vrchniorlice.cz

Vstupné 
Odpolední program (12:00 – 19:00 hod.) - 0,- Kč  
Večerní program (19:00 – 06:00 hod.) - 100,- Kč

            
Jak je při této oslavě zvykem, mohou u nás horalé a horalky 
přenocovat ve svých spacácích, kde si najdou kousek místa.

Na všechny se těší samotáři z Adelheid.

8. ročník Nočního 
běhu 

 Je to k nevíře, že toto číslo je už tak velké. Noční běh na běž-
kách začal ve skutečnosti mnohem dříve, ale asi 3 krát se neusku-
tečnil z důvodu špatných sněhových podmínek. Pro nezasvěcené 
– je to vlastně taková sranda, projet trasu 8 km dlouhou, za tmy 
a za použití třeba čelovky a samosebou na běžkách. I když znám 
pošuka, co to jednou skákal na koloběžce.  

 Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří mi pomáhají v or-
ganizaci, všem sponzorům a dobrým lidem, co mi vždycky přispě-
jí cenami do tomboly. No a taky všem běžcům, co se večer trápí 
v bílé stopě a s propoceným tričkem si občas odnesou taky nějakou 
tu modřinu, takže se pak cítí jako naklepaný řízek. Poděkování patří 
také všem, kteří upravují stopu nebo se o ni jakkoliv zasloužili. 

 Doufám, že příští zima nám opět nadělí dostatek bílé hmoty, 
která splní přání všech sněhoběžců toužících se prohánět zasně-
ženou krajinou a některým odvážlivcům umožní účast na dalším 
ročníku Nočního běhu Rokytnickými hvozdy.
 S poděkováním Míra Saligr.

Foto: T. Saligr

 Nejvýznamnějším nositelem jména je Svatý Patrik, patron 
Irska. Svátek Svatého Patrika je největším svátkem Irů, který 
bývá spojen s bujarými oslavami, pitím irského piva a zelenou 
barvou. 

17. březen – svátek 
Patrika   

St. Patrick´s Day 
21. 3. 2015


